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2006年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

风险管理试题

课程代码0086[最新年份咨询qq593777558]
一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

1.大多数纯粹风险属于（）

A.经济风险
B.静态风险

C.特定风险
D.财产风险

2.以下属于投机风险的是（）
A.交通肇事
B.买卖股票

C.地震
D.建筑物发生火灾

3.风险管理起源于（）
A.美国
B.日本

C.英国
D.加拿大

4.反映数据集中趋势的数字特征除了平均数、中位数还有（）
A.标准差
B.众数

C.方差
D.变异系数

5.保险是一种风险管理的方法，它属于（）
A.避免风险
B.自留风险

C.中和风险
D.转移风险

6.可以使损失发生的概率为零的技术是（）
A.损失抑制
B.损失预防

C.风险避免
D.风险转移

7.安装避雷针属于（）
A.损失抑制
B.损失预防

C.风险避免
D.风险转移

8.医生手术前要求病人家属签字同意的行为属于（）
A.风险避免
B.风险隔离

C.风险转移
D.风险自留

9.关于风险自留以下说法错误的是（）
A.可分为主动自留和被动自留
B.主动自留又称为计划性自留
C.被动自留又称为非计划性自留
D.是最积极的一种技术

10.将损失吸收于短期现金流通中的处理方式属于（）
A.将损失摊入经营成本
B.建立意外损失基金

C.借款
D.自负额保险

11.专业自保公司与传统商业保险公司相比具有的优点是（）[最新年份咨询qq593777558]
A.业务量较大
B.业务质量较好

C.财务基础雄厚
D.税赋较轻

12.多米诺骨牌理论的创立者是（）
A.哈顿
B.海因里希

C.加拉格尔
D.马歇尔[[微信公众号：ikaoti]
13.风险事故发生前达成的借贷协议属于（）
A.内部借款
B.特别贷款

C.应急贷款
D.抵押贷款

14.某保险标的的实际价值为200万元，保险金额为250万元，若损失金额为100万元，按照第一危险赔偿方式，则保险人应赔偿（）
A.100万元
B.125万元

C.150万元
D.250万元

15.营业中断损失属于（）
A.直接损失
B.间接损失
C.责任损失
D.额外费用损失

16.当保险方和被保险方对合同的理解不一致时，对合同的解释应有利于（）
A.保险方
B.被保险方

C.视具体情况而定

D.由第三者作出决定[[微信公众号：ikaoti]
17.关于团体保险以下说法正确的是（）
A.保险金额无上限

B.增加了逆选择

C.对团体的性质有要求

D.不能免体检[最新年份咨询qq593777558]
18.海上保险通常采用的赔偿方式是（）[最新年份咨询qq593777558]
A.第一危险赔偿方式

B.定值赔偿方式

C.比例赔偿方式

D.定额赔偿方式[[微信公众号：ikaoti]
19.重复保险情况下，被保险人有权向若干个保险人中的任何一个保险人索赔，这种赔偿方式称为（）
A.连带责任分摊制

B.顺序分摊制

C.责任限额分摊制

D.比例责任分摊制

20.重复保险情况下，甲保险人承保6万元，乙保险人承保8万元，今发生保险损失7万元，若被保险人向先签单者甲索赔，按照顺序分摊制，则甲应赔偿（）
A.6万元

B.7万元

C.3.23万元

D.3.77万元

21.自负额保险与全额保险相比的好处是（）
A.可获得更多的保险服务

B.可节约保费

C.可获得更大的保障

D.可减少损失的不确定性

22.实施风险管理的首要步骤是（）
A.风险识别

B.风险评价

C.风险处理

D.风险管理决策

23.以下说法正确的是（）
A.企业应将所有标的投保

B.企业可自留危险性较小的标的[最新年份咨询qq593777558]
C.为节约保费支出，企业应尽量自留风险

D.投保之后可不必实施损失控制

24.选择保险人时，以下因素中最重要的是（）
A.费率高低

B.规模大小

C.偿付能力

D.回扣多少

25.风险管理决策是指（）
A.选择一种最佳风险处理技术

B.选择一种最佳风险处理方案

C.选择最佳风险管理者

D.选择最佳风险管理组织

26.将工程中的高空作业部分转给他人属于（）
A.出售
B.中和

C.分包
D.免责约定

27.通过风险管理可以降低风险反映了风险的（）
A.客观性
B.必然性

C.偶然性
D.可变性

28.引起损失的间接原因是（）
A.风险因素
B.风险事件

C.损失频率
D.损失程度

29.以下属于特定风险的是（）
A.战争
B.通货膨胀

C.自然灾害

D.偷窃

30.某公司租用某建筑物作营业场所，租金订为每年120万元，租期20年，后来该地区租金上涨为150万元，则30万元的差额即为承租人的（）
A.租赁价值
B.租权利益

C.额外费用
D.租金收入

二、多项选择题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

每小题列出的五个备选项中至少有二个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的

31.风险管理的损后目标包括（）
A.经济目标
B.企业生存目标

C.安全系数目标
D.经营连续性目标

E.合法性目标

32.风险管理中，识别风险的主要方式为（）
A.现场调查法
B.标准调查表

C.财务报表法
D.流程图法

E.投入产出分析法

33.厘订保险费率的原则是（）
A.保证补偿
B.公平合理

C.相对稳定
D.促进防损

E.节省成本

34.以下说法正确的有（）
A.保险是最重要的风险处理技术，因此企业应首先考虑保险

B.工程物理法侧重于人，人们行为法侧重于物

C.损失抑制和损失预防常常难以分开

D.工程物理法和人们行为法往往综合运用

E.非保险转移技术适用对象比保险更广

35.我国，商业保险公司的组织形式有（）
A.国有独资公司
B.相互保险公司

C.股份有限公司
D.交互保险社

E.有限责任公司

36.经常用来表示连续型变量的分布有（）
A.泊松分布
B.正态分布

C.指数分布
D.二项分布

E.对数正态分布

37.风险管理决策的特点是（）
A.属于确定情况下的决策
B.属于不确定情况下的决策

C.需要定期评估、适时调整
D.决策绩效短期内可显现

E.决策绩效短期内不明显

38.水灾这种风险属于（）
A.动态风险
B.静态风险[[微信公众号：ikaoti]
C.纯粹风险
D.社会风险

E.国家风险

39.保险争议的处理方法有（）
A.协商
B.调解

C.仲裁
D.诉讼

E.行政诉讼

40.属于风险因素的有（）
A.健康记录
B.路面潮湿

C.火灾[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.汽车性能

E.天干物燥

三、简答题（本大题共3小题，每小题6分，共18分）

41.简述企业风险自留的筹资措施。

42.简述财务型非保险转移技术的实施方式。

43.简述一揽子保险的优点。

四、计算题（本大题共2小题，共20分）

44.（本题7分）以下资料是某保险公司1个月内对于投保车损险的客户的赔付数额：（单位：万元）

0.125.37.92.51.14.38.59.2

2.343.680.540.311.86.24.73.23

1.80.23.31.82.63.54.23.7

计算这组资料的全距中值、众数和中位数。

45.（本题13分）A、

B.C保险公司承保火险的建筑物历年损失率（%）如下表：

	公司
	1995年
	1996年
	1997年
	1998年
	1999年
	2000年
	2001年
	2002年

	A
	24
	18
	21
	19
	15
	23
	19
	21

	B
	15
	25
	20
	13
	27
	23
	20
	17

	C
	27
	13
	26
	21
	28
	31
	28
	24


比较三个公司损失风险的大小。

五、论述题（本大题共2小题，共22分）

46.（本题10分）试述风险的分类标准及主要类别，并举例说明。

47.（本题12分）保险事故发生后，被保险方应注意做好哪些工作？
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